2025 Yılı 20. Etap Bireysel Sulama Sistemlerinin                        %50 Hibe Desteklenmesi Uygulama Rehberi  Yayınlandı.
Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında, Bireysel Sulama Sistemlerinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2021/7) ’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği                        (Tebliğ No: 2024/52),  22 Şubat 2025 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanmıştır.
Bu Tebliğ, 30/01/2021 - 31/12/2025 tarihleri arasında, kırsal alanda ekonomik ve sosyal gelişmeye katkı sağlamak için belirlenmiş bireysel sulama sistemlerinin desteklenmesine ilişkin usul ve esasları kapsar.
Tebliğ kapsamında, 20. Etap Uygulama Rehberinin 26 Şubat 2025 yılı Çarşamba günü yayınlanmasından itibaren başlamıştır. 11 Nisan 2025 tarihi Cuma günü mesai bitimine kadar devam edecek olup, başvuru sahipleri tarafından müracaat dosyası tek nüsha olarak hazırlanarak elden İl Müdürlüğüne teslim edilecektir.

PROGRAMIN YATIRIM KONULARI:

 1-Tarla İçi Damla Sulama Sistemi Kurulması,
 2-Tarla İçi Yağmurlama Sulama Sistemi Kurulması,
 3-Tarla İçi Mikro Yağmurlama Sulama Sistemi Kurulması,
 4- Tarla İçi Yüzey Altı Damla Sulama Sistemi Kurulması,
 5-Lineer veya Center Pivot Sulama Sistemi Kurulması,
 6-Tamburlu Sulama Sistemi Kurulması,
 7-Güneş Enerjili Sulama Sistemleri kurulması,
 8-Tarımsal sulama amaçlı güneş enerjili sistemleri,
 9-Akıllı Sulama Sistemleri, olup  9(dokuz) adet yatırım konusunu kapsamaktadır.
Hibe Desteği Oranı 
Tebliğ kapsamında kabul edilen başvurularda, hibe sözleşmesinde belirlenen hibeye esas mal alım tutarının KDV hariç %50'sine hibe yoluyla destek verilir. Hibe başvuru formunda belirtilen hibeye esas mal alım tutarının, başvuru değerlendirme aşamasında tespit edilen referans fiyatlar içinde kalan kısmı, hibe sözleşmesinde hibeye esas mal alım tutarı olarak belirlenir. Referans fiyatları aşan kısmı ise referans fiyat farkı olarak belirlenir ve tamamı yatırımcı tarafından karşılanır.
Hibeye esas mal alım tutarı 10.000.000.-TL'yi geçemez. Mal alım bedellerinin, bu miktarları aşması durumunda aşan kısım yatırımcı tarafından ayni katkı olarak karşılanır.
Bireysel  Sulama  Sistemlerinin  Desteklenmesi  20.  Etap  Uygulama  Rehberi  ve       Rehber eklerine  https://edirne.tarimorman.gov.tr/ web sitemizden ulaşabilirsiniz.
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