[bookmark: _GoBack]10  Temmuz  2018  tarih  ve  30474  Sayılı  Resmi  Gazete'de  yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı 1 (bir) No'lu Kararnamesi  Tarım ve Orman Bakanlığı (14. Bölüm) 11.06.2010 tarih ve 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanuna istinaden 23.05.2024 tarih ve 32554 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Arıcılık Yönetmeliği 17.12.2011 tarih ve 28145 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Yurt İçinde Canlı Hayvan ve Hayvansal Ürünlerin Nakilleri Hakkında Yönetmelik kapsamında  ilimizde faaliyet gösteren arıcılar ile gezginci arıcıların 2025 yılında uyması gereken kurallara ilişkin esasları belirlemek amacıyla aşağıdaki tedbirler alınmıştır;
Kovan sahibi arıcıların yükümlülükleri
(1) Arıcı, işletme veya işletmelerinin kayıt altına alınmasını sağlamak, dolu veya boş duruma geçen kovanlar ile işletmelerine ve işletmelerinden olacak tüm koloni hareketlerini ilgili il/ilçe müdürlüğüne bildirmekle yükümlüdür.
(2) Arıcılık Yönetmelik hükümleri çerçevesinde aldıkları veya sattıkları kolonilere ilişkin gerekli bildirimleri yönetmelik ekinde yer alan EK-2 Arı Nakil Belgesini doldurarak ilgili il/ilçe müdürlüğüne bildirmekle yükümlüdür. Kolonilerin nakillerinde il içinde arı nakil belgesi, iller arasında ise arı nakil belgesi ile birlikte veteriner sağlık raporu kullanılır.
(3) Kovan sahibi bu Yönetmelikte yer alan yükümlülüklerini eksiksiz ve hatasız olarak yerine getirmekten ve beyanlarının doğruluğundan sorumludur.

İşletmelerin tanımlanması ve kayıt altına alınması
(1) Arıcılık faaliyetinde bulunan gerçek/tüzel kişiler takip ve kontrol sağlamak adına işletmelerini ve kolonilerini kayıt altına aldırmak zorundadır.
(2)  İşletmelerin  tanımlanması  ve  kaydı  için  işletme  sahibi  tarafından  işletmenin bulunduğu yerdeki il/ilçe müdürlüğüne müracaat edilir. İşletme sahibinin müracaatı üzerine Türkvet Kayıt Sistemi üzerinden özgün bir işletme tanımlama numarası tahsis edilir.
(3) Türkvet üzerinden işletme tanımlama numarası verilen kişilere AKS kaydı açılarak kovan plakası tahsis edilir.
(4)  Bakanlık  AKS'de  kişi  kaydı  oluşturmada  ikamet  kayıtlarına  esas  sınırlama koyabilir.

Kolonilerin tanımlanması ve müracaat
(1) Koloniler, kovan sahiplerinin il/ilçe müdürlüğüne veya Bakanlıkça yetki verilen birliğe müracaatları üzerine, bu Yönetmeliğin ilgili hükümleri çerçevesinde tespit edilerek basılmış kovan plakaları ile tanımlanır.
(2) Koloniler bu Yönetmelik şartlarına göre tanımlanmadan bulunduğu işletmeden nakledilemez.
(3) Kolonilerin tanımlanmasına ilişkin masraflar kovan sahipleri tarafından karşılanır.

Kovan plakalarının takılması
(1) Kovan plakaları, Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslar dâhilinde plakanın kayıtlı olduğu ya da arılığının bulunduğu il/ilçe müdürlüğü veya yetki verilmiş birlikler tarafından
işletmelere EK-3'teki kovan plakaları teslim taahhütnamesi ile tahsis edilir ve kovan sahipleritarafından  kovanlara,  kovan  uçuş  deliğinin  bulunduğu  yüze  sağ  alt  köşeye  dışarıdan okunabilecek şekilde takılır.
(2) Kovan plakaları, kovanların bulunduğu ilgili il/ilçe müdürlüğü veya yetki verilmiş birlik tarafından veri tabanına kayıt edilir.
(3) Kovan plakalarının kovanlara takılması, korunması, tahribatı durumunda il/ilçe müdürlüğüne bilgi verilmesi kovan sahibinin sorumluluğundadır.




Kovan plakalarının sökülmesi veya değiştirilmesi
(1) Kovan plakaları ilgili il/ilçe müdürlüğünün izni olmaksızın hiçbir surette sökülemez veya değiştirilemez.
(2) Kovan plakalarının tahrip olması veya parçalanması sonucunda kullanılamayacak durumda olanların yerine yeni numaralı kovan plakası takılır ve eski kovan plaka numarası veri tabanından düşülür.

Kovanların kaybolması veya çalınması
Tanımlanmış kovanın kaybolması veya çalınması halinde, kovan sahibi tarafından otuz gün içinde bu durum ilgili il/ilçe müdürlüğüne bildirilir. Kaybolan veya çalınan kovanların durumları il/ilçe müdürlüğünce veri tabanına kayıt edilir. Çalınan veya kaybolan kovanların daha sonra bulunması halinde bulunan kovanların durumu kovan sahibi tarafından il/ilçe müdürlüğüne  bildirilir  ve  il/ilçe  müdürlüğünce  bu  kovanların  veri  tabanındaki  kayıtları güncellenir.

Kovan hareketlerinin kısıtlanması
(1) Yönetmelik hükümlerine göre tanımlanmamış hiçbir koloninin işletme dışına çıkışı için vize belgesi ve veteriner sağlık raporu düzenlenmez.
(2) Yönetmelik hükümlerine uygun olarak kayıt altına alınmış işletmelerde bulunan kolonilerin, bal arısı hastalıklarını önleme ve koruma/ıslah amaçlı ilan edilmiş izole bölgeleri koruma gerekçeleri dışında, işletmeye giriş-çıkışlarına veri tabanında kısıtlama konulmaz.

Arı konaklama noktası
Arı konaklama noktaları, aşağıdaki hususlar çerçevesinde belirlenir:
a)  Arı  konaklama  noktalarını  belirlemeye,  il/ilçe  müdürlüklerince  oluşturulacak komisyon yetkilidir.
b)  Gezginci,  sabit  ve  hobi  arıcıların  konaklama  noktaları  ile  koloni  kapasiteleri komisyon  tarafından  belirlenir.  Komisyon,  koloni  kapasitesini  ve  konaklama  noktalarını;nektar,  polen  ve  salgı  veren  tüm  kaynakları  göz  önünde  bulundurarak,  bölgenin  bitkiselflorası, topografik ve ekolojik yapısı, yerleşim birimlerine uzaklığı ile varsa sabit arıcılara aitkoloni varlığını da dikkate alarak belirler ve harita üzerinde işaretler. Komisyon oy çokluğu ile karar alır. Oyların eşitliği halinde başkanın kullandığı oy yönünde çoğunluk sağlanmış sayılır.
Bunun için;
1) Mera alanlarında konaklama noktaları belirlenirken il mera komisyonunun görüşü alınır.
2)  Orman  bölgelerinde  arı  konaklama  noktası  ve  kapasiteleri  belirlenirken  Orman Genel Müdürlüğünden temsilcilerin komisyonda yer alması sağlanır.
3) Doğal Sit Alanlarında arı konaklama noktası belirlenirken ilgili Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Komisyonunun görüşü alınır.
4) Özel Çevre Koruma Bölgelerinde arı konaklama noktası ve kapasiteleri belirlenirken Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünden temsilcilerin komisyonda yer alması sağlanır.
5) Hazine taşınmazlarında arı konaklama noktası belirlenirken Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği il müdürlüğü milli emlak birimlerinin görüşü alınır.
6)  Şahıs  arazilerinde  arı  konaklama  noktası  belirlenirken  arazi  sahibinin  ve/veya kullanıcısının onayı alınır.
7) Bölge koloni kapasitesi, bitkisel flora ve salgı yapan böcek varlığında iklimsel şartlar  veya  yeni  yerlerin  açılması  sebebiyle  kayda  değer  değişiklik  olması  durumunda güncellenir.
8) Yangın, sel, dolu, fırtına, deprem gibi doğal afetler neticesinde mağdur olan arıcılar için uygun olan başka alanlarda komisyon tarafından geçici arı konaklama noktası tespit edilerek il/ilçe müdürlüğünce konaklama izni verilebilir. Geçici arı konaklama noktası tespit edilirken söz konusu alan ve komşu parsellerdeki ürün deseni ve zirai mücadele faaliyetleri dikkate alınır, sık aralıklarla zirai mücadele yapılacak alanlara yakın yerlere arı konaklama izni verilmez.
c) Komisyonca belirlenen arı konaklama noktaları ve kapasiteleri AKS'ye işlenir.
ç)  Arı  konaklama  noktaları,  köy  veya  mahalleyi  ilçe  yoluna  bağlayan  yollar  ile yerleşim yerlerindeki stabilize ara yollara en az 50 metre, bir ilçeyi diğer bir ilçeye bağlayan yollara ise en az 200 metre uzaklıkta olmak zorundadır. Mümkün olmadığı takdirde arılık ile yol/konut arasına arının uçuş tahtası yola/konuta bakıyor ise 3 metre, yola/konuta bakmıyor ise 2 metre yükseklikte sıkı bir çit ile kapatılır. Konaklama yerinin yol kenarındaki başlangıç ve bitiş noktalarına ‘‘Arı Konaklama Bölgesi'' uyarı işareti konur. Bu mesafelerin topografik durum gözetilerek belirlenmesinde il/ilçe müdürlükleri yetkilidir.
d)  Arı  konaklama  kapasitesi  ve  noktası  belirlenirken  sabit  ve  hobi  arıcılarının  o yerleşim birimindeki toplam koloni sayıları dikkate alınır.
e) Arı kolonileri köy/mahalle ve beldelerde çevreye rahatsızlık vermeyecek şekilde ve insanların toplu olarak hizmet aldıkları cami, okul, sağlık ocağı, karakol ve çeşme gibi benzeri alanlardan en az 200 metre uzağa yerleştirilir. Yerleşimin dağınık olduğu bölgelerde ise bu mesafe en yakın ev, komşu bina, arsa ve arazinin sınırı ile uzaklığı en az 50 metre olur. İhtilaflı durumlarda il/ilçe müdürlüğü mesafe belirlemede yetkilidir.
f)  Hobi  arıcısı  da  il/ilçe  arı  konaklama  noktaları  ve  kapasitelerini  belirleme komisyonunca belirlenen noktalarda konaklama yapmakla yükümlüdür.
g) İl/ilçe müdürlüğü ile arazinin mülkiyetine sahip kamu kurum ve kuruluşları, arıcılık faaliyetinin  yürütüldüğü  arı  konaklama  noktalarının  verimli  kullanımı  hususunda  gerekli
planlamaları yapar.
ğ) Orman bölgelerinde konaklamak isteyen arıcılar yanlarında yangın söndürme tüpü bulundurmakla yükümlüdür.

Arı konaklama izni
Arı konaklama izin işlemleri, aşağıdaki hususlar çerçevesinde yürütülür:
a) Arıcı; arılarını konaklatacağı nokta gerçek kişiye ait ise şahısla, köy/mahalle tüzel kişiliği sorumluluğunda ise muhtarla, Bakanlığa ait ise ilgili kurumla, hazine taşınmazı ise Çevre,  Şehircilik  ve  İklim  Değişikliği  il  müdürlüğü  milli  emlak  birimiyle,  Devlet ormanlarında ise Orman Genel Müdürlüğünün ilgili birimleri ile o yer için kurumlardan izin belgesi, şahıstan ise muvafakatname alarak anlaşma yapar. 9/8/1983 tarihli ve 2873 sayılı Milli  Parklar  Kanunu   uyarınca  ilan  edilen  milli  park,  tabiat  parkı  ve  tabiat  anıtlarında yapılacak arıcılık faaliyetleri için Bakanlığın ilgili taşra birimlerinden izin alınır. Özel Çevre Koruma Bölgeleri ile Doğal Sit Alanlarında bulunan Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki Alanlarda konaklayacak arıcılar, Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğünden bahse konu alanları kiralamadan izin talebinde bulunamazlar. Mülkiyet sahibi gerçek veya tüzel kişiler, arı konaklama noktası olarak arıcılara uzun süreli kiralama yapabilir.
b) Arıcının konaklaması için anlaşma yapılan yerin, daha önceden komisyonca AKS'de konaklama noktası olarak belirlenmiş olması gerekir. Aksi durumlarda arazi sahibi ve/veya arıcı il/ilçe müdürlüğüne başvurur. Anlaşma yapılan yerin uygunluğu durumunda komisyonca ilgili yer AKS'de konaklama noktası olarak belirlenir. Uygun değilse; arıcı, konaklaması için komisyonca belirlenmiş uygun konaklama noktalarına yönlendirilir.
c) İller arası arı nakillerinde konaklama noktasını arazi sahibi ile anlaşarak beyan eden arıcı, çıkış yapacağı il/ilçe müdürlüğüne başvurur. İl/ilçe müdürlüğü AKS üzerinde konaklama noktasını seçerek o yer için EK-1'de yer alan Arı Konaklama Belgesini (AKB) oluşturur ve arıcıya onaylatır. Arıcı, il/ilçe müdürlüğünden AKB ve veteriner sağlık raporu alarak arılarını sevk eder. Arıcının veteriner sağlık raporundaki adresi ile AKB'deki konaklama noktasının adresi aynı olmak zorundadır. Arılarını nakleden arıcının, arazi sahibine giderek AKB'yi imzalatması  ve  veteriner  sağlık  rapor  tarihinden  başlamak  üzere  belgesini  on  iş  günü içerisinde il/ilçe müdürlüğüne onaylatması ile konaklama izin işlemi tamamlanır.
ç) İl içi arı nakillerinde konaklama noktasını arazi sahibi ile anlaşarak beyan eden arıcı, çıkış yapacağı veya konaklama yapacağı il/ilçe müdürlüğüne başvurur. İl/ilçe müdürlüğü AKS üzerinde konaklama noktasını seçerek o yer için EK-1'de yer alan Arı Konaklama Belgesini (AKB) oluşturur ve arıcıya onaylatır. Arılarını nakleden arıcının, arazi sahibine sonra da on iş günü içerisinde konaklama yapacağı il/ilçe müdürlüğüne giderek AKB'yi onaylatması ile AKS'de konaklama izin işlemi tamamlanır.
d) AKB'si olmayan arıcının veteriner sağlık raporu vize edilmez.
e) Gezginci arıcılık yapan, kayıtlı olduğu adrese ve/veya kendi arazisine dönen arıcının da arı hareketlerinin kontrolü ve takibi için AKB alması zorunludur.
f) AKB işlemlerini arıcı adına üçüncü şahıslar takip edebilir.
g) Arı konaklatan arıcılardan şahıs arazileri dışında, muhtarlık ile kamu kurum ve
kuruluşlarınca, mevzuatta aksi bir hüküm bulunmadığı takdirde konaklama ücreti dâhil hiçbir ad altında ücret alınamaz. Ayni menfaat sağlanmaz.
ğ) Arıcılar, konaklama yapılan yerlerde arıların çevreye zarar vermemesi için gerekli tedbirleri almakla yükümlüdür. Arı konaklatılan alanlarda otlayan hayvanların arıdan zarar görmemesi için tedbirleri almak hayvan sahiplerinin sorumluluğundadır.

Arı kışlatma bölgesi
Arı  kışlatma  bölgelerini  ve  arılıklar  arası  uzaklığı  belirlemeye  il/ilçe  müdürlüğü yetkilidir.
a)  Arılıklar,  arı  kışlatma  bölgelerindeki  bitkisel  flora  kapasitesine  bakılmaksızın arılıklar arasında gerekli mesafeyi sağlayacak uygun aralıkla yerleştirilir. Ancak narenciye alanlarında kışlatma yerleşimi yapılırken arılıklar arası mesafe bölgenin flora kapasitesine göre  ayrıca  düzenlenir.  Araziye  özel  durumlarda  uzaklığı  belirlemeye  il/ilçe  müdürlüğü yetkilidir.
b) İl/ilçe müdürlükleri kendi görev ve yetki sahasındaki kışlatma başlama ve bitiş tarihlerini belirler.
c) İl/ilçe müdürlüklerince arılıklara kışlatma izni verilirken, kışlatma bitimi olan nektar ve polen akımı başladığında hangi arıcıların arılıklarını kaldıracağı belirlenir ve kışlatma bitiminde arılıkların kaldırılması sağlanır. Kışlatma izni verilen ancak verilen süre sonunda arılarını kaldırmayan arıcının arılığı, uygun konaklama noktasına nakledilir.

Usulsüz arı konaklatılması
(1) Usulsüz arı konaklatılmasında, aşağıdaki hususlar uygulanır:
a)  Arı  konaklama  noktası  olarak  belirlenmemiş  yerde  konaklayan  arıcılar  ile konaklayacağı yer için 19 uncu maddede belirtildiği şekilde anlaşma yapmadığı ve il/ilçe müdürlüğünden o yer için AKB almadığı tespit edilmiş arıcının kolonileri;
1) Arı konaklama noktası uygun ise, il/ilçe müdürlüğünün uyarısı üzerine on iş günü içerisinde  arazi  sahibi/kurum  ile  anlaşma  yaparak  il/ilçe  müdürlüğüne  başvurur  ve  AKB belgesini onaylatır. İl/ilçe müdürlüğü tarafından belirlenen yer AKS ye konaklama noktası olarak kaydedilir.
2) Konaklanan yer uygun değil ise, il/ilçe müdürlüğünün yazılı uyarısı üzerine on iş günü içerisinde bulunduğu yerden AKB alması için uygun bir bölgeye veya kayıtlı olduğu işletme adresine sevk edilmek üzere kaldırılır.
b)  İl/ilçe  müdürlüğünce  verilen  kaldırma  süresine  rağmen  arıların  kaldırılmaması halinde;
1)  İl/ilçe  müdürlüğünün  talebi  ile  mülkî  idare  amirliğince  güvenlik  birimleri nezaretinde  öncelikle  konakladığı  yerde  bulunan  birlik,  bu  mümkün  değil  ise  il/ilçe belediyesi/kamu kurumları araç ve iş gücünden istifade ederek bulunduğu yerden mevzuat hükümlerine uygun bir alana kaldırılır.
2) Fiil hakkında ayrıca Cumhuriyet başsavcılığına suç duyurusunda bulunulur.
3) Kaldırma sürecinde meydana gelen zarardan arıcı sorumludur. Arılar kaldırıldığı yerde sahibine yediemin olarak teslim edilir. Nakliye ve işçilik ücreti arıcıdan alınır.
c)  Sahibi  belirlenemeyen  arılar  için  de  yukarda  belirtilen  arı  kaldırma  prosedürü uygulanır ve idari para cezası uygulanmak üzere kimlik tespiti için güvenlik birimlerine bildirim yapılır. Uygunsuzluğa ait tutulan tutanak yerinde uyarı niteliğinde bırakılır ve on iş günü içinde teslim alınmayan arılar öncelikle konakladığı yerde bulunan birliğe, bu mümkün değil ise il/ilçe belediyesi/kamu kurumları araç ve iş gücü ile mevzuata uygun bir alana kaldırılır. Sahibi tespit edilemeyen arı kovanlarına 30/3/2005 tarihli ve 5326 sayılı Kabahatler Kanunu kapsamında el konularak mülkiyetinin kamuya geçirilmesi temin edilir.
ç) Mücbir sebepten dolayı arısını izin aldığı adres dışına götürmek zorunda kalan arıcıya  il/ilçe  müdürlüğünce  mazeretinin  uygun  görülmesi  durumunda  cezai  işlem uygulanmaz, arıcı on iş günü içerisinde izin aldığı veya izin verilecek uygun adrese sevk edilir.

Üretim verilerinin toplanması
 Arıcılıkla ilgili üretim verileri aşağıdaki hususlar çerçevesinde toplanır:
a) Arıcılık desteklemelerine ve yürütülecek projelere esas olmak üzere AKS'ye kayıtlı arıcılar, koloni ve pasif kovan varlıklarını her yılın üretim sezonu boyunca bulundukları bölgeye göre Mayıs-Ekim ayları içerisinde bir defaya mahsus olarak arılarının bulunduğu il/ilçe  müdürlüğüne  başvuru  yaparak,  AKS'de  kayıtlı  arılığında  ya  da  AKB'de  belirtilen arılıkta tespitini yaptırmak zorundadır.
b) Koloni tespitinde arıcı üretmiş olduğu arı ürünleri üretim verilerini beyan etmekle ve kayıt altına aldırmakla yükümlüdür.
c) Arıcılık faaliyetine ilişkin il/ilçe müdürlüğünün tespitleri ve arı ürünleri üretim verileri de AKS'ye işlenir.

Zirai mücadele tedbirleri
(1) İlaçlamada aşağıdaki hususlara uyulur:
a) Arıcılar arılıklarını ilaçlama yapılan alanlardan uzak yerlerde bulundurmaya özen gösterir.
b) Bitkisel üretim yapan üreticiler, zirai mücadele faaliyetine başlamadan on gün önce il/ilçe  müdürlüğüne  ve  köy/mahalle  muhtarlıklarına  bilgi  verir.  Bilgiyi  alan  kurumlar  ile ilaçlamayı kendisi yapacak olan kurum ve kuruluşlar tarafından ilaçlama yapılacak yerlerdeki ve çevresindeki arıcılara, yedi gün öncesinden, ilaçlama programı duyurulur.
c) Arıcılar, il/ilçe müdürlüklerinden, bulundukları yöredeki zirai mücadele programları hakkında bilgi alır.
ç)  Bitki  koruma  ürünleri,  kullanıma  arz  edilen  hâliyle  ve  etiketinde  belirtilen tavsiyelere göre uygulanır. Buna aykırı uygulamalarda sorumluluk uygulayana aittir.
d) Kullanılan bitki koruma ürünlerinin artık ve ambalajları kullanıcıları tarafından uygun şekilde imha edilmek zorundadır.
e) Zirai mücadelede bal arılarını korumak için sıvı ilaç kullanılmasına öncelik verilir.
f) İlaçlamalar sırasında arıların su içtiği kaynaklara ilaç bulaştırılamaz.
g) İlaçlamalar akşamüzeri arıların uçuş yapmadıkları zamanlarda yapılır.
(2) Bitki koruma ürünlerini etiket bilgilerine uygun şekilde kullanmayanlar ve bitki koruma ürünlerinin artık ve ambalajlarını Bakanlıkça belirlenen esaslara göre imha etmeyenler hakkında Kanunun 39 uncu maddesine göre işlem yapılır.
(3) Bakanlıkça; arıcılara, üreticilere ve bitki koruma ürünü uygulayıcılarına, arıcılıkta zirai mücadele tedbirleri konusunda eğitim verilir/verdirilir.
(4)  Arıcılar,  konaklama  yapılan  yerlerde  yapılacak  zirai  mücadele  faaliyetlerinden arıların zarar görmemesi için bitkisel üretim yapan üreticilerle iş birliği yaparak ilaçlama zamanında gerekli tedbirleri almakla yükümlüdür.

Özel Hükümler
İlkbahar dönemi Lalapaşa ilçesinde bulunan karaçalı bölgeleri ile Uzunköprü ilçesi bal ormanında ve sonbahar döneminde Keşan ilçesindeki çam balı üretimi yapılan sahalarda kovan yerleşiminde mevcut konaklama noktalarının ve kapasitesinin kullanılması ile arılıklar arası mesafenin ve kapasitenin belirlenmesinde İlçe Müdürlüğü yetkilidir. 
Merkez ilçe Bosna, Doyran, Karakasım köyleri ile Merkez Karaağaç Mahallesi'nde girişi yasak olan bölgeler gezginci arıcılara kapalıdır.
Bal üretim sezonunda arı sağlığının korunması, balda kalıntının izlenmesi,  Türkiye'de üretimi  yapılan  çiçek  ve  salgı  ballarında  Karar  ölçütlerini  belirlemek  amacıyla  ve  arı ölümlerinin araştırılması açısından arıcılardan ihtiyaç halinde İl/İlçe Müdürlüğünce örnekleme yöntemiyle analiz için arı ve petek numunesi alınabilecektir.

İdari Yaptırımlar
Söz konusu tedbirlere uymayanlar hakkında 5442 sayılı İller İdaresi Kanunu'nun 66. maddesi, 5326 sayılı Kabahatler Kanunu'nun 32. maddesi, 5237 sayılı Ceza Kanunu'nun 154. ve 177. Maddeleri, 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunun ile  3091  Sayılı  Taşınmaz  Mal  Zilliyetine  Yapılan  Tecavüzlerin  Önlenmesi  Hakkında Kanununun ilgili maddelerine göre yasal işlem yapılacaktır.



